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11) Forespørgsel nr. F 1: 
Forespørgsel til statsministeren, sundhedsmini- 
steren og socialministeren [om, hvilke initiativer 
regeringen agter at tage for at sikre svages, 
ældres, handicappedes og syges retsgarantier på 
social- og sundhedsområdet og de fornødne 
ressourcer via omprioriteringer]. 
Af Kirsten Jacobsen (FP) og Tom Behnke (FP). 
(Forespørgslen anmeldt 2/10 96. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 8/10 96). 

12) Første behandling af lovforslag nr. L 55: 
Forslag til lov om ændring af lov om tilbagehol- 
delse af stofmisbrugere i behandling. (Forlæn- 
gelse af ordning med mulighed for at tilbage- 
holde stofmisbrugere i behandling m.v.). 
Af socialministeren (Karen Jespersen). 
(Fremsat 6/11 96). 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Medlemmer af Folketinget Bruno Jerup (EL), 
Jette Gottlieb (EL) og Søren Søndergaard (EL) 
har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at frem- 
sætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om forbedring af 
modersmålstmdervisningen. 
(Beslutningsforslag nr. B 64). 

Medlemmer af Folketinget Ole Donner (DF), 
Kristian Thulesen Dahl (DF), Pia Kjærsgaard 
(DF) og Poul Nødgaard (DF) har meddelt mig, 
at de ønsker at stille følgende forespørgsel til 
kulturministeren: 

»Hvilke oplysninger kan ministeren give om 
regeringens kulturpolitik, herunder kulturby- 
årets afvikling, samt om økonomiske uregel- 
mæssigheder, budgetoverskridelser og deres 
størrelse i forbindelse med kulturbyåret?« 
(Forespørgsel nr. F 26). 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortrædere for følgende 
folketingsmedlemmer: 
Lis G reibe (S), 
Jørgen Estrup (RV) og 
Peter Duetoft (CD). 

Formanden: 
Fru Lis Greibe har søgt om orlov i henhold til 
forretningsordenens § 41, stk. 3, litra a, jf. stk. 5, 
på grund af sygdom. 

Hr. Jørgen Estrup og hr. Peter Duetoft har 
søgt om orlov i henhold til forretningsordenens 
§ 41, stk. 3, litra a, jf. stk. 5, på grund af midlerti- 
dig udsendelse i offentligt hverv. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles de pågældende 
orlov som ansøgt fra og med den 19. november 
1996, og at stedfortræderne indkaldes som mid- 
lertidige medlemmer. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse 

Forhandling 

Eva Møller (KF): 
Folketinget har nu vedtaget at meddele orlov til 
3 medlemmer af Folketinget og at indkalde 
stedfortræderne. 

Som ordfører for Udvalget til Valgs Prøvelse 
skal jeg gøre indstilling om, at stedfortræderne 
godkendes som midlertidige medlemmer af 
Folketinget. 

Lis Greibe er valgt i Sønderjyllands Amts- 
kreds, og i anledning af hendes orlov indkaldes 
1. stedfortræder for Socialdemokratiet i denne 
amtskreds, formand Steen Jønsson. 

Jørgen Estrup er valgt i Østre Storkreds, og i 
anledning af hans orlov indkaldes 1. stedfortræ- 
der for Det Radikale Venstre i denne storkreds, 
vicedirektør Inger Marie Bruun-Vierø. 

Peter Duetoft er valgt i Nordjyllands Amts- 
kreds, og i anledning af hans orlov indkaldes 
1. stedfortræder for Centrum-Demokraterne i 
denne amtskreds, primærsygeplejerske Lisbeth 
Arbøl. 
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Udvalget til Valgs Prøvelse har i et møde den 
14. november 1996 behandlet disse sager, og jeg 
kan herefter på udvalgets vegne afgive følgende 
indstilling: 

Formand Steen Jønsson, vicedirektør Inger 
Marie Bruun-Vierø og primærsygeplejerske 
Lisbeth Arbøl godkendes som midlertidige 
medlemmer af Folketinget fra og med den 
19. november 1996. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstilling vedtoges 
enstemmigt med 116 stemmer. 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Folketinget har i denne uge besøg af en delega- 
tion fra Republikken Estlands parlament under 
ledelse af parlamentsformand Toomas Savi. 

På Folketingets vegne byder jeg delegationen 
hjertelig velkommen her i salen og udtrykker 
håbet om, at den må få et godt indtryk af vores 
parlament og opnå gode kontakter med med- 
lemmerne. Velkommen! 

(Medlemmerne påhørte stående formandens 
velkomstord). 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 23: 
Forespørgsel til sundhedsministeren [om, 
hvilke oplysninger regeringen kan give om 

. myndighedemes tilsynsforpligtelse m.v. på 
sundhedsområdet og om fejlopererede hofte- 
patienters mulighed for at få kompensation fra 
samfundet]. 
Af Kirsten Jacobsen (FP) og Jan Køpke Christen- 
sen (FP). 
(Forespørgslen anmeldt 7/11 96). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Fortsættelse af forespørgsel nr. F 19 [afstem- 
ning]: 
Forespørgsel til udenrigsministeren [om forbe- 
redelseme af WTO-ministerkonferencen i 
Singapore 9.-13. december 19961. 
Af Ove Fich (S) m.fl. (alle partier). 
(Forespørgslen anmeldt 22/10 96. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 29/10 96. Første del af 
forespørgslen (forhandlingen) foretaget 15/11 
96. Forslag om motiveret dagsorden nr. D 19 
fremsat 15/11 96 af Ove Fich (S), Charlotte 
Antonsen (V), Kent Kirk (KF), Elisabeth Arnold 
(RV) og Arne Melchior (CD). Forslag om moti- 
veret dagsorden nr. D 20 fremsat 15/11 96 af 
Jørn Jespersen (SF). Forslag om motiveret dags- 
orden nr. D 21 fremsat 15/11 96 af Keld 
Albrechtsen (EL)). 

Formanden: 
Forhandlingen blev afsluttet, og vi går derfor 
straks til afstemning. 

Afstemning 

Forslag om motiveret dagsorden nr. D 19 af Ove 
Fich (S), Charlotte Antonsen (V), Kent Kirk (KF), 
Elisabeth Arnold (RV) og Arne Melchior (CD) 
vedtoges med 116 stemmer (S, V, KF, SF, RV, FP, 
CD og DF) mod 5 (EL). 

Hermed var følgende forslag bortfaldet: 
Forslag om motiveret dagsorden nr. D 20 af 

Jørn Jespersen (SF) og D 21 af Keld Albrechtsen 
(EL). 

Hermed sluttede forespørgslen. 


